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6>?D>E > ?>4?<==OE >5EF>OF5?LEF64E ??5=5=<O 55 >><4=4GNM57>, 
75=5D4?-?5=F5=4=F4 �. �. �?4E>64. �D4<4, D47O7D46L4OEO ?5F>< 
1942 7. 6 D4=>=5 E565D>-74?44=55 �>67>D>44, ?>D>4<?4 6 ?>E?56>5=-
=O5 7>4O =565D>OF=>5 >>?<G5EF6> E?GE>6, 4><OE?>6 < <<D>6. �4 
?D>FO65=<< E>D>>4 <<=G6L<E ?5F 6 <E ?D5G<=>65=<< GG4EF6>64?< 
46F>DO E?5F<D<G5E><E EG4>65EF65==OE ?D><76545=<=, 6GD=4?<EFO 
< ?G5?<F<EFO1, GL< E><=<F5?L=O5, 4 ?>D>= < D4=F4EF<G5E><5 65DE<< 
>?D545?5==> 6?<O?< =4 677?O4O < EG645=<O ?D>D5EE<>=4?L=OE <E-

                                                           
1 �4E<?L56 �. �. � G4E 4=O, �4L5 ?D56>EE>4<F5?LEF6>… �., 1973. %. 261–262; 

�6<F<=E><= .. �. �5=5D4? �?4E>6: ?GFL ?D544F5?LEF64. �., 1999. %. 12–23; 
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2. %D46=<F5?L=> =5446=> 5>?LL>= D57>=4=E ED54< 7D<F5?5= 

6O764? 4>>G<5=F4?L=O= D<?L< �. �. �<6>64D>64 «�F>D4O '44D=4O. 
�D544==4O 4D<<O �?4E>64», ?D5<L5D4 >>F>D>7> E>EF>O?4EL 25 D56-
D4?O 2011 7>44 ?> >4=4?G �&�. �4=4>> ?>?G?OD=4O < ><=>?>EF4=>-
6>G=4O 65DE<O �<6>64D>64 > ??5=5=<< >><4=44D<4 F>65, > E>64?5-
=<N, =5 5>?55 G5< ??>4 6GD=4?<EFE>>7> 6>>5D465=<O. 

%57>4=O =4< <765EF=O =5E>>?L>> 646=OE <EF>G=<>>6, >>F>DO5 
?>76>?ONF E 6OE>>>= EF5?5=LN 4>EF>65D=>EF< D5>>=EFDG<D>64FL 
E>5OF<O, ?D><EL54L<5 6 6<7=< �?4E>64 6 ?5D<>4 E 24 <N=O ?> 12 
<N?O 1942 7. �OO6?5==O5 46F>D>< 4>>G<5=FO < E6<45F5?LEF64 4>-
?>?=ONF 4DG7 4DG74, <564G =<<< =5F EGM5EF65==OE ?D>F<6>D5G<=. 
� ED>=>?>7<G5E>>< ?>DO4>5 >=< D4E?>?474NFEO F4>: 

1. �>>?44 7 34047/27 LF454 XXXVIII 4D<5=E>>7> >>D?GE4 
(18-O 4D<<O �5D<4EF4) > D>7OE>4E < ??5=5=<< 75=5D4?-?5=F5=4=F4 
�. �. �?4E>64 11–12 <N?O 1942 7.3 �4EF>OM<= 4>>?44 5O? ?>47>F>6-
?5= E>FDG4=<>>< >F45?4 Ic (�565D) LF454 >>D?GE4 7>=45DDND5D>< 
�. �5?LE4G, GG4EF6>646L<< 6 4D5EF5 �?4E>64, =5 ?>74=55 15 <N?O 
1942 7.; 

2. �>>?44 �>5==><G E>65FG �>?E>6E>>7> DD>=F4 =4G4?L=<>4 
E6O7< 2-= G44D=>= 4D<<< 75=5D4?-<4=>D4 6>=E> E6O7< �. �. �D4=4EL-
564, =4?<E4==O= 26 <N?O 1942 7.4; 

3. �>>474=<O =4 4>?D>E4E 6 �E>5>< >F45?5 ���� �5=<=7D44-
E>>7> DD>=F4 26–27 467GEF4 1942 7. L>D5D4 >F45?L=>= 46F>D>FO ?D< 
LF455 2-= G44D=>= 4D<<< �. �. �>=L>>645, 55646L57> <7 ??5=4 < 
G<5DL57> 6 FND5<=>= 5>?L=<F5 7 E5=FO5DO 1942 7.; 

4. �>>474=<O =4 4>?D>E5 6 �4D4=>6<G5E>>< '���� 21 E5=FO-
5DO 1945 7. L5D-?>64D4 LF454 2-= G44D=>= 4D<<< �. �. �>D>=>6>=6, 
??5=5==>= 6<5EF5 E 75=5D4?>< �?4E>6O< 6 1942 7. < D5?4FD<<D>64=-
=>= <7 �5D<4=<< 6 %%%$ 6 1945 7.; 
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3 Hoover Institution Archives, Stanford University (HIA). Collection A. Dallin. 
Box 6. Folder 6–24. Bericht über die Gefangennahme von Gen. Lt. Wlassow. 
7 34047/27. 

4 $5L<= �. �., %F5?4=>6 �. %. %G4L5O 75=5D4?LE><5… // �>5==>-<EF>D<G5E><= 
6GD=4?. 1993. 7 5. %. 28–31. 

5 �7 ?>>474=<= �>=L>>64 �<>>?4O �4E<?L56<G4, 1919 7. D. // &4< 65. 1993. 7 3. 
%. 12–14. 

6 &5=FD4?L=O= 4DE<6 $545D4?L=>= E?G65O 557>?4E=>EF< (&� $%�) $$. 
�>??5>F<O 7 �-18766 ��� %%%$. &. 11. �. 162–165. 
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5. �>>474=<O =4 4>?D>E5 6 >?5D4F<6=>< >F45?5 ?475DO 4?O 
6>5==>??5==OE 7 270 29 <N=O 1946 7. �. �5?LE4G7 >5 >5EF>OF5?LEF-
64E ??5=5=<O 12 <N?O 1942 7. 75=5D4?-?5=F5=4=F4 �. �. �?4E>64; 

6. �>E?><<=4=<O �. �5?LE4G > ??5=5=<< 12 <N?O 1942 7. 
75=5D4?-?5=F5=4=F4 �. �. �?4E>64, =4?<E4==O5 6 �5D<4=<< =5 ?>74-
=55 1963 7.8; 

7. �>E?><<=4=<O 5O6L57> =4G4?L=<>4 ?<G=>= >4=F5?OD<< 
�. �. �?4E>64 ?>?>>6=<>4 �. �. �D><<44<, >>F>DO= 6>E?D><765? 
D4EE>47 E4<>7> �?4E>64 > E6>5< ??5=5=<< 12 <N?O 1942 7.9 �4EF>O-
M<5 6>E?><<=4=<O 5O?< ?>47>F>6?5=O �D><<44< > ?5G4F< 6 1963 
7>4G ?> ?D54?>65=<N D544>F<< 6GD=4?4 «% =4D>4>< – 74 =4D>4» 
(�N=E5=). 

�5EF>OF5?LEF64 7<55?< 2-= G44D=>= 4D<<< 6 4>EF4F>G=>= EF5-
?5=< GEF4=>6<? �. �. �46D<?>610, ?>E6OF<6L<= E6>N 6<7=L G65>>65-
G5=<N ?4<OF< 55 5>=F>6 < >><4=4<D>6. �4?><=<< >5M<= E>4 E>-
5OF<=, ?D54L5EF6>646L<E ?<>6<44F<< 4D<5=E>>7> G?D46?5=<O. 

1 <N=O 1942 7. 6 D4=>=5 =4E5?5==>7> ?G=>F4 �OE=>= �>D �>6-
7>D>4E>>7> D4=>=4 ?D>F<6=<> ?5D5D574? >><<G=<>4F<< < ?<=<< 
E=4565=<O 2-= G44D=>= 4D<<<. 8 4<6<7<= < 6 5D<744 (?> D47=O< 
>F5=>4< 25–40 FOE. G5?>65>) >>474?<EL 6 >>DG65=<<. � E5D54<=5 
<5EOF4 4D<<O G65 47>=<7<D>64?4 6 =>67>D>4E><E 5>?>F4E. �5<FO 
?D>D64?< ?D46O= D?4=7 < F5=FD ?>E?54=57> DG5564 >5>D>=O 92-= 
EFD5?>>6>= 4<6<7<< ?> D5>5 �5D5EFL. �EF4F>< 4<6<7<< ?>?>>6=<>4 
$. �. �<?LF>64 ?D<>DO64?< >F6>4 G4EF5= E ?D56=<E GG4EF>>6 < <E 
E>ED54>F>G5=<5 4?O ?>?OF>< ?D>DO64. % F5?LN G45D64=<O 4DL5D-
74D4>< ?>7<F<< =4 �5D5EF< �?4E>6 ?D<>474? E>744FL 5>56O5 7DG??O 
<7 6>5==>E?G64M<E FO?4 < F5E=<G5E><E G4EF5=, >EF46L<EEO 557 <4-
F5D<4?L=>= G4EF<. 20 <N=O >><4=44D< ED>D<<D>64? <7 4DF<??5D<-
EF>6 < 5>=F>6 3-7> 764D45=E>>7> ?>?>4 4-= 764D45=E>>= 4<6<7<< 
G44D=GN 7DG??G (800 LFO>>6)11. �DG??4 4F4>>64?4 =46EFD5GG 6>=-
E>4< 59-= 4D<<<. � D57G?LF4F5 >65EF>G5==OE 5>56 65G5D>< 21 <N=O 
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�5?LE4G >5 >5EF>OF5?LEF64E ??5=5=<O >><4=4GNM57> 2-= G44D=>= 4D<<< 12 <N?O 
1942 7>44 / �G5?. �. %. �M5=>> < �. �. �?5>E4=4D>64. �EFG?. EF. < >><<5=F. 
�. �. �?5>E4=4D>64 // �>5==>-<EF>D<G5E><= 4DE<6 (�>E>64). 2012. 7 9 (153). %. 173–
183. 

8 %F55=55D7 [,F55=55D7] %.  &4> 5O? 67OF 6 ??5= 75=. �?4E>6 [�>>?44 7>=45D-
DND5D4 �. �5?LE4G] / �5D. E =5<. $. �475 // % =4D>4>< – 74 =4D>4 (�N=E5=). 1963. 
�4=. 7 2. %. 16–17. 

9 �D><<44< �. �. �4> D4EE>47O64? >5 MF>< �?4E>6 // &4< 65. %. 18. 
10  �46D<?>6 �. �. «�>?<=4 E<5DF<». &D4754<O < ?>46<7 2-= G44D=>= 4D<<<. �., 

1999. 
11 �?5>E4=4D>6 �. �. �D<F5DE><= >>D?GE 4D<<< 75=5D4?-?5=F5=4=F4 �. �. �?4-

E>64 1944–1945: �<>7D. E?D46>G=<>. 2-5 <74. �., 2009. %. 261. 
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6 D4=>=5 %565D=>= 4>D>7< G44?>EL ?D>5<FL < 74F5< =5<=>7> D4EL<-
D<FL G7><= «>>D<4>D», E6O746L<= >>DG65==OE E 6>=E>4<< DD>=F4. 
�> ><?><5FD>6O= «>>D<4>D» ?D>EFD5?<64?EO =4E>6>7L. � 21 <N=O G 
>>DG65==OE ?>GF< <EEO>?< 5>5?D<?4EO. �4 EGF>< G5D57 «>>D<4>D» > 
E6><< 6OL?< >>>?> 6 FOE. <7<>645==OE 5>=F>6 < >><4=4<D>6. 

21 <N=O ?> ?D<>47G <7 LF454 DD>=F4 =4G4?>EL G=<GF>65=<5 
55E?>?57=>= F5E=<><. � F>F 65 45=L �?4E>6 >F?D46<? =4 ?5D54>6GN 
?>E?54=<5 2 D>FO >ED4=O LF454. 23 <N=O ?D>F<6=<> ?5D5L5? �5-
D5EFL < 6=574?=> ?D>D64?EO > 4D<5=E>><G LF45G, D4E?>?4746L5<GEO 
=4 7>D>5 G �D>6O=>= �>?O=O. �F4>G =5<F56 >F5<?4 D>F4 �E>5>7> 
>F45?4 ���� < 44?4 6>7<>6=>EFL 6>5==>E?G64M<< 4D<5=E>>7> 
G?D46?5=<O >F>=F< > D5>5 �?GL<F4. � F><G 6D5<5=< D4E?>?>65=<5 
6>=E> ?D>EFD5?<64?>EL 6D465E>>= 4DF<??5D<5= =4 6EN 7?G5<=G, 
5><54D4<D>6>>= E 6>74GE4 5O? G=<GF>65= 4D<5=E><= G75? E6O7< < 
GFD4G5=4 ?>E?54=OO ?D<5<=4O ??>M44>4, =4 >>F>DGN 5M5 E5D4EO64-
?<EL D54><5 7DG7O. �>5<?L=O5 7DG??O =5<5F>>= ?5E>FO 4>F<6=> 
?D>=<>4?< 6 FO?O < 5>56O5 ?>DO4>< E>65FE><E 6>=E>, >5>D>=4 >>-
F>DOE D4E?444?4EL =4 <7>?<D>64==O5 >G47< E>?D>F<6?5=<O. �5<FO 
=4G4?< G=<GF>64FL 47>=<7<D>646LGN 4D<<N ?> G4EFO<. �< G �?4-
E>64, =< G �>5==>7> E>65F4 4D<<< =5 5O?> =< D575D6>6, =< 6>7<>6-
=>EF5=, GF>5O ?D54>F6D4F<FL =5<7556=GN >4F4EFD>DG. �E5 E<?O < 
D5EGDEO 4?O 4>F<6=>7> E>?D>F<6?5=<O >><4=4>64=<5 2-= G44D=>= 
446=> <EG5D?4?>. �D><5 F>7>, >><4=4GNM<= DD>=F>< 75=5D4? 4D-
<<< �. �. �5D5F>>6 ?> D44<> ?D54G?D54<? �?4E>64 > F><, GF> 
DD>=F ?D54?D<=<<45F ?>E?54=55 GE<?<512 4?O >55E?5G5=<O 6OE>44 
>EF4F>>6 4D<<< <7 >>DG65=<O…, 4 6 E?GG45 =5G44G< – F4> E?54>64?> 
?>=<<4FL �5D5F>>64 – >5D5G5==4O 4D<<O ?D54>EF46?O?4EL E>5EF-
65==>= EG4L55. 

�> 6F>D>= ?>?>6<=5 4=O 24 <N=O =5<FO 6?5D6O5 ?5D5>DO?< 
E?4E<F5?L=O= «>>D<4>D». '7=46 >5 MF><, �?4E>6 < �>5==O= E>65F 
>F44?< G5D57 45?574F>6 ?D<>47: 6E5, >F> E?>E>55=, =5 F5DOO 6D5<5=< 
4>?6=O 6OE>4<FL <7 >>DG65=<O E4<>EF>OF5?L=>, <5?><<< 7DG?-
?4<<. �5G5D>< 5>=F4< 59-= 4D<<<, G?>D=> 4F4>>646L<< <76=5, 
6=>6L G44?>EL >F>DOFL G7>GN 7>D?>6<=G, =4 MF>F D47 – L<D<=>= =5 
5>?55 46GEE>F ?OF<45EOF< <5FD>613. � 19 G4E>6 45 <<=GF >><4=44D< 
�?4E>6, =4G4?L=<> LF454 4D<<< ?>?>>6=<> �. %. �<=>7D44>6 < G?5= 
�>5==>7> E>65F4 4<6<7<>==O= >><<EE4D �. �. �G56 >F?D46<?< 6 �5-

                                                           
12 �46D<?>6 �. �. '>47. E>G. %. 211. 
13 �>4D>5=55 > D477D><5 2-= G44D=>= 4D<<< 6 <N=5 1942 E<.: �>>?44=4O 74-

?<E>4. � EDO65 5>56>= >?5D4F<< ?> 6O6>4G 6>=E> 2-= G44D=>= 4D<<< <7 6D465E>>7> 
>>DG65=<O  ($5L<= �. �., %F5?4=>6 �. %. %G4L5O 75=5D4?LE><5… // �>5==>-<EF>D<-
G5E><= 6GD=4?. 1993. 7 5. %. 31–34; �46D<?>6 �. �. '>47. E>G. %. 183–184, 186, 195, 
197–199, 202–203, 207–211. 
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=5D4?L=O= LF45 �D4E=>= 4D<<< < 6 �>5==O= E>65F �>?E>6E>>7> 
DD>=F4 ?>E?54=NN D44<>7D4<<G: «�E5<< =4?<G=O<< ED54EF64<< 
6>=E> 4D<<< ?D>DO645<EO E DG5564 74?44=>7> 55D574 D5>< �>?<EFL 
=4 6>EF>>, 64>?L 4>D>7 < E565D=55 G7>>>>?5=><. �4G4?> 4F4>< 6 22 
G4E4 30 <<=GF. �D>LG E>45=EF6>64FL E 6>EF>>4 6<6>= E<?>=, F4=-
>4<< < 4DF<??5D<5= 52-= < 59-= 4D<<= < ?D<>DOFL 46<4F<5= 6>=E>4 
E 3 G4E>6 00 <<=GF»14. �4 ?>E?54=<E E?>64E ?5D544G4 >5>D64?4EL. 

�?4E>6 < �>5==O= E>65F ?D<>474?< ?>4G<=5==O< =5 F5DOFL 
6D5<5=< < ?D>5<64FLEO <7 «>>F?4» <5?><<< 7DG??4<<. �?47>44DO 
MF><G ?D<>47G 6 F5 65 EGF>< <7 D4=>=4 �OE=>7> �>D4 6OL?4 >E=>6-
=4O G4EFL E?4EL<EEO >>DG65=F56 (6–7 FOE. G5?>65> 6<5EF5 E 6O65-
75==O<< 5>?L=O<< < D4=5=O<<). �> GFD4 25 <N=O > E6><< ?D>D64-
?<EL >EF4F>< 1240-7> ?>?>4 372-= EFD5?>>6>= 4<6<7<<, 5>=FO 176-7> 
EFD5?>>6>7> ?>?>4 46-= EFD5?>>6>= 4<6<7<<, <54E4=D>F4 59-= EFD5?-
>>6>= 5D<744O, 7DG??O 6>5==>E?G64M<E 57-= < 23-= EFD5?>>6OE 
5D<744, 382-= EFD5?>>6>= 4<6<7<<, 1102-7> ?>?>4 327-= EFD5?>>6>= 
4<6<7<< < 4DG7<E D475<FOE G4EF5=15. �> 25 <N=O 6 9 G4E>6 30 <<=GF 
?D>F<6=<> >>>=G4F5?L=> ?5D5>DO? E<<6>?<G5E><= «>>D<4>D». �M5 
=5E>>?L>> EGF>> <7 >>DG65=<O 6OE>4<?< ?<LL <5?><5 7DG??O < 
>4<=>G><. �E57> > 29 <N=O <7 «>>F?4» 6O5D4?<EL >>>?> 9 FOE. ?>-
?G6<6OE ?N45= (5>?55 ?>?>6<=O <7 =<E E>EF46?O?< D4=5=O5 < 
5>?L=O5). % 1 ?> 10 <N?O 6OD64?<EL 156 5>=F>6 < >><4=4<D>6, 4 
6?>E?54EF6<< 4> =>O5DO – 5M5 >>>?> EF4 G5?>65>. �E57> 74 ?5D<>4 E 
<4O ?> =>O5DL <7 D4=>=4 �OE=>7> �>D4 6OL?< > E6><< 16 FOE. 6>-
5==>E?G64M<E (6 F>< G<E?5 5>?55 9 FOE. – 74 ?5D<>4 E 19 ?> 28 <N-
=O). %G<<4D=>5 >>?<G5EF6> ?>7<5L<E 5>=F>6 < >><4=4<D>6 74 6E5 
6D5<O �N54=E><E 5>56 6 ?5D6>< ?>?G7>4<< 1942 7. >F5=<645FEO 
E?5F<4?<EF4<< 6 156–158 FOE. G5?>65>16. 

�45EL <O EG<F45< =5>5E>4<<O< >5D4F<FL 6=<<4=<5 =4 >4=> 
=5<4?>646=>5 >5EF>OF5?LEF6>: �?4E>6 >F>474?EO >F M64>G4F<< ?> 
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E>65FE><E 6>=E> E?GG4< E4<>EF>OF5?L=>7> E?4E5=<O >><4=4<D>6 4<-
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14 &<F. ?>: �>?5E=<> �. �. �D5E>?445=<5. �5=5D4? �?4E>6 < 57> >>DG65=<5. 

%4DL>>6, 1991. %. 47. 
15 �46D<?>6 �. �. '>47. E>G. %. 214, 216, 218, 221–222, 224, 230–231, 251–252. 
16 &4< 65. %. 247–248. 
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LF4F=GN 4>?6=>EFL >><4=4<D4 305-= 4<6<7<< E 10 <N?O 1941 7. ?> 
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5==>7> E>65F4 4<6<7<>==O= >><<EE4D �. $. 'GE=>6, =4G4?L=<> LF4-
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>EF4?L=O5. �E57> E 1 ?> 4 <N?O %564EF>?>?L < 6>=E>4 %�$ ?>><-
=G?< 1228 G5?>65>, ?D5<<GM5EF65==> ?<F >><4=4=>-?>?<F<G5E>>7> 
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17 �>?GE>6E><= �. �. �O75<E>4O >4F4EFD>D4 41-7> 7>44. �., 2006. %. 503. 
* 305-O EFD5?>>64O 4<6<7<O 6E>4<?4 6 E>EF46 52-= 4D<<< �>?E>6E>>7> DD>=F4, 

=> >?5D4F<6=> 5O?4 ?>4G<=5=4 >><4=4>64=<N 2-= G44D=>= 4D<<<. 
18 �46D<?>6 �. �. '>47. E>G. %. 225. 
19 &5=FD4?L=O= 4DE<6 �<=<EF5DEF64 >5>D>=O (&���) $$. XI >F45?: �4DF>F5>4 

GG5F4 >D<F5DE>>7> E>EF464. �>E?G6=4O >4DF4 �4D454=M<>>64 �. �., 1895 7. D. 
20 �5D4E<<>64 %. �. $656 42. �>7<F<>==4O 5>==O. �., 2008. %. 81–82. 
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1995 7. �. �. �4?4>>6E>4O, E?G6<6L4O 6 <N=5 1942 7. E4=<=EFDG>F>-
D>< ?D< LF455 2-= G44D=>= 4D<<<. �=4 ?>?GG<?4 FO65?>5 >E>>?>G-
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� 23 G4E4 >>?>==4 =4G4?4 46<65=<5 6 =4?D46?5=<< �� 46-= 
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21 �4=556 �. �. %564EF>?>?L 1941–1942. %D>=<>4 75D><G5E>>= >5>D>=O: � 2 >=. 

�<56, 1995. �=. 2. %. 236–237, 249–250. 
22 �?5DE6>4>4 7 49 >F 8 <N?O 1942 LF454 %�$ // &��� $$. $. 224. �?. 760. 

�. 59. �. 8.   
23 &<F. ?>: �7 ?>>474=<= �>=L>>64… %. 13. 
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E>4<?EO 6 ?D>EFD4F<<. �><4=44D< =5 ?>6<?EO =4 75<?N ?D< >5-
EFD5?5, >F>47O64?EO G>DO64FLEO >F >7=O < >E>>?>>6 < 65? E55O 4>E-
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EFD5<?5=<< 4> ?>E?54=57> <><5=F4 E>ED4=<FL G?D46?5=<5 >EF4F-
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FG?OF<< �5D<4=<< =4E>4<?EO 6 4<5D<>4=E>>< ??5=G, 5O? D5?4FD<<-
D>64= 6 %%%$ < >EG645= =4 4?<F5?L=O= ED>>26. 
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E5?4 �4<F>> – D4=>= 45D56=< -5?>>6>4 (6 >5M5< =4?D46?5=<< E5-
                                                           

24 �46D<?>6 �. �. '>47. E>G. %. 214. 
25 &<F. ?>: �7 ?>>474=<= �>=L>>64… %. 13. 
26 �?5>E4=4D>6 �. �. '>47. E>G. %. 867–868.   
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=G ?D<65?4 > ?>F5DO< < =5 44?4 D57G?LF4F4. �O45?5==4O 4?O >?5D4-
F<< 7DG??4 ?>?4?4 ?>4 >7>=L =5<5F>>= >7=56>= F>G><. �>?>>6>= 
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E>>=G4?EO. 

� ?5D6>= 45>445 <N?O �?4E>64 4>F<6=> D47OE><64?< >55 EF>-
D>=O. �<D5>F<6O %F46><, D44<>7D4<<O LF454 �5=<=7D44E>>7> ?4D-
F<74=E>>7> 46<65=<O < 1-7> E5>D5F4DO �5=<=7D44E>>7> >5>><4 
���(5) �. �. �44=>64 E6<45F5?LEF6GNF > F><, GF> %F4?<= 6OE>>> 
F5=<? >><4=4<DE><5 >4G5EF64 �?4E>64 < FD55>64? E45?4FL 6E5 6>7-
<>6=>5 4?O 57> E?4E5=<O. �>F E>45D64=<5 =5>>F>DOE <7 =<E: «�?4-
E>64, �<=>7D44>64, �D>=4EL564 < 4DG7<E <7 >><4=4>64=<O 2-= 4D-
<<< 45D64FL ?D< E555, E>ED4=<FL < >7D44<FL >F ?N5OE >?4E=>EF5=. 
�D>O6<F5 745>FG»; «�5?<>4 G5EFL =4=F< < ?><>GL �?4E>6G. $44<-
DG=F5 G5D57 >464O5 FD< G4E4»; «%F46>4 �5DE>6=>7> �?46=>>><4=4>-
64=<O ?D<>47O645F �4< ?>4 �4LG ?<G=GN >F65FEF65==>EFL ?D<=OFL 
<5DO > F><G, GF>5O =5 ?>74=55 19 <N?O �?4E>6 < 57> ?N4< 5O?< 
4>EF46?5=O E4<>?5F4<< =4 F5DD<F>D<N DD>=F4. %F46>4 EG<F45F 45-
?>< 64L5= G5EF< 6O?>?=<FL MFG 7444GG»31. 

� E6>N >G5D54L E>FDG4=<>< >F45?4 Ic (Abteilung für Feindnac-
hrichten und Abwehr) LF454 XXXVIII 4D<5=E>>7> >>D?GE4 ?>?GG<?< 
>F 6>5==>??5==OE ?>>474=<O > F><, GF> >><4=44D< =5 M64>G<D>64?-
EO E4<>?5F>< <7 «>>F?4» < =4E>4<FEO 745-F> 6 >?5D4F<6=>< =5<5F-
>>< FO?G. �>D?GE><, 6E>4<6L<< 6 E>EF46 18-= 4D<<< �5D<4EF4 75-
=5D4?-?>?>>6=<>4 �. �<=45<4=4, >><4=4>64? 75=5D4? 4DF<??5D<< 
�. �5DF>7. ,F45 >>D?GE4 D47<5M4?EO 6 45D56=5 $47?<FO, 4 >F45? IE 
– 6 45D56=5 �>?L=4O �>D>4 (>55 45D56=< =O=5 �4F5F>>7> D4=>=4 
�>67>D>4E>>= >5?4EF<). �>MF><G > 10–11 <N?O E?5F<4?L=O5 =5<5F-
><5 ?4FDG?< 4>F<6=> <E>4?< 7DG??G �<=>7D44>64 < �?4E>64 6 7>=5 
>F65FEF65==>EF< 6>=E> XXXVIII >>D?GE4 (58-O, 126-O, 250-O ?5E>F-
=O5 4<6<7<<, 2-O ?5E>F=4O 5D<7444 %%, G4EFL E<? 265-= >ED4==>= 
4<6<7<<). 

�4 ?5D<>4 E 25 <N=O ?> 11 <N?O 7DG??4 >>DG65=F56, 6 >>F>D>= 
=4E>4<?EO >><4=44D<, >F <564GD5GLO �>?<EF< < �?GL<FO ?D>L?4 
?D<<5D=> 60 ><?><5FD>6. 11 <N?O – 6 D5L4NM<= 45=L –  �<=>7D4-
4>6 ?D54?>6<? D4745?<FLEO =4 5>?55 <5?><5 7DG??O ?> 4–5 G5?>65> 
4?O F>7>, GF>5O <5=LL5 ?D<6?5>4FL > E555 6=<<4=<5. �<=>7D44>64 
55E?>>><?4 5?<7>EFL >ED4=O6L5=EO 65?57=>= 4>D>7<. �?4E>6 ?>4-
45D64? �<=>7D44>64, GG<FO64O ?<G=O= >?OF 4?<F5?L=>7> 6OE>44 <7 
><56E>>7> >>DG65=<O >E5=LN 1941 7. �> �D4=4EL56 6>7D464?. �4-
G4?L=<> E6O7< ?D54?474? 6E5< 6<5EF5 <4F< 4> D5>< �D5456, GF>5O 
74=OFLEO F4< DO5=>= ?>6?5= < ?><E>>< ?4DF<74=. �> 4DG7<5 >><4=-
4<DO 57> =5 ?>445D64?<. �D4=4EL56, ?>674>D<6 E �<=>7D44>6O< <7-
74 E>EF464 E6>5= 7DG??O, >EF4?EO 6 <5=LL<=EF65. % =4G4?L=<>>< 
                                                           

31 %<. ?>4D>5=55: �4E64?>6 �. �. �5=5D4? �?4E>6. �D544F5?L <?< 75D>=? %�5., 
1994. %. 48–49; %O>>6 .. �. '>47. E>G. %. 67. 



 397

E6O7< GL?< FD< G5?>65>4. '5D57 45=L >=< 6EFD5F<?< ?4DF<74=. �E>>-
D5 �D4=4EL56 5?47>?>?GG=> G?5F5? =4 «�>?LLGN 75<?N». $4745?5-
=<5 >FDO44 ?D><7>L?> ?D<<5D=> 6 10–12 >< >F D4=>=4 45D565=L /<-
&5E>6> < &GE>656< (>55 45D56=< =O=5 �G6E>>7> D4=>=4 �5=<=7D44-
E>>= >5?4EF<). �45EL 74>>=G<?EO <4DLDGF �<=>7D44>64 < �?4E>64. 

� 7DG??5 �?4E>64, >D><5 =57>, >EF4?<EL G5F65D>: �<=>7D44>6, 
L>D5D �>7<5>>, >D4E=>4D<55F �>F>6 < ?>64D �>D>=>64. �<=>7D44>-
64 7=>5<?>, >= EFD444? >F ?>4E64G5==>= <4?OD<<, < �?4E>6 >F44? 
5<G E6>N L<=5?L E 75=5D4?LE><<< 7=4>4<< D47?<G<O. %4< �?4E>6, 
EG4O ?> =5<5F><< D>F>7D4D<O<, >>F>DO5 5O?< E45?4=O 12–13 <N-
?O

32, ?>4 L<=5?LN =>E<? E>?44FE>GN 7<<=4EF5D>G E D5<=5<. �5G5-
D>< 11 <N?O 745-F> 5?<7 45D56=< /<-&5E>6> (E565D>-6>EF>G=55 65-
?57=>4>D>6=>= EF4=F<< �D5456 =O=5 �G6E>>7> D4=>=4) 7DG??4 =4-
F>=G?4EL =4 =5<5F><= ?4FDG?L. � E>>D>F5G=>= EFOG>5 >D4E=>4D<55F 
�>7<5>>

33 ?>?GG<? ?57>>5 D4=5=<5. �>?>>6=<> �<=>7D44>6, ?> >4-
=>= 65DE<<, 5O? G5<F ED47G, 4 ?> 4DG7>= – ?>?GG<? FO65?>5 D4=5=<5 
< 6E>>D5 G<5D >F ?>F5D< >D>6<34. �>D>=>64 =46E5744 74?><=<?4, >4> 
>EF46L<5EO G5F65D> >>DG65=F56 ?>E?5 EF>?>=>65=<O E =5<F4<< ?5-
D55D4?<EL G5D57 5>?>F>, => 44?5>> =5 GL?<. �>?>4=O5 ?N4< E>F5?< 
5EFL, < �?4E>6 ?D54?>6<? 65G5D>< <4F< 6 45D56=< =4 ?><E>< ?D>-
4G>F>6. �>F>6 < �>7<5>> >F?D46<?<EL 74 ?D>6<7<5= 6 /<-&5E>6>, 4 
�?4E>6 < �>D>=>64 – 6 &GE>656<. 

�4 >>D4<=5 45D56=< �?4E>6 6EFD5F<? <>?>4GN 65=M<=G, >>4-
746LGNEO 4>G5DLN EF4D>EFO. �><4=44D< 6O44? E55O 74 GG<F5?O-
5565=F4 < ?D54?>6<? >5<5=OFL =4 E?55 E6>< 7>?>FO5 G4EO. �>GL 
>F65?4 <G6G<=G < 65=M<=G > >FFG. %F4D>EF4 ?D<7?4E<? ?>4>7D<-
F5?L=OE ?GF=<>>6 6 4>< < E>5D4? =4 EF>?. �>D>7<5 G4EO ?>>4 >EF4-
?<EL G �?4E>64. �4F5< ?>4 >4><<-F> ?D54?>7>< E>7O<= 6OL5?. �5=5-
D4? 5O? 6>>DG65= < <<5? ?D< E555 55?L7<=E><= ?<EF>?5F, E>>D55 
6E57> 5D4G=<=7 �-1935. �>?>>6=<> �. �. �D><<44< 6E?><<=4?, GF> 
�?4E>6 D4EE>47O64? 6 �5D?<=5, >4> 57> D47<>D<?> ?>E?5 G6<=4 < >= 

                                                           
32 $>F>7D4D<< ??5==>7> �. �. �?4E>64 E<: Bundesarchiv-Militärarchiv (��-��). 

Sammlung Sven Steenberg. MSg. 137. 
33 �. �. �>D>=>64 =4 4>?D>E5 6 1945 6 >D74=4E 7>E557>?4E=>EF< E>>5M<?4 > D4-

=5=<< �>F>64. �4=4>> �. �5?LE4G, 46F>D >D<F<4?L=>7> =5<5F>>7> 4>>?444 > ??5-
=5=<< �?4E>64, =47O64? D4=5=O< L>D5D4, F> 5EFL �>7<5>>. &4> >4> =5<5F><= >FG5F 
44F<D>64= 1942 7., 4 ?>>474=<O �>D>=>6>= 1945 7., <O E>?>==O ?>?474FL, GF> �>D>-
=>64 6 E6><E 5>?55 ?>74=<E ?>>474=<OE 4>?GEF<?4 =56>?L=GN >L<5>G, < D4=5=<5 =4 
E4<>< 45?5 ?>?GG<? �>7<5>>, 4 =5 �>F>6. �D4644, �4D<O �7=4FL56=4 <>7?4 >L<-
5<FLEO < 6 4DG7GN EF>D>=G, 74?4<OF>646, >F> <7 46><E >D4E=>4D<5=F56 6E5-F4>< 5O? 
?> E?5F<4?L=>EF< L>D5D><. 

34 Steenberg S. General Wlassow. Der Führer der russischen Befreiungsarmee – Ver-
räter oder Patriot. Berlin, 1986. S. 33.    
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744D5<4?, E=O6 D5<5=L E ?<EF>?5F>< < ?>65E<6 57> =4 76>74L35. $4E-
E>47 6O7?O4<F ?D464>?>4>5=O<. 'EF4?>EFL, >MGM5=<5 557>?4E=>EF< 
< EOF>EF<, 4 6>7<>6=>, < ?D<=OFO= 4?>>7>?L ?D<FG?<?< 6=<<4=<5. 
%F4D>EF4 65D=G?EO 6 E>?D>6>645=<< =5E>>?L><E 6>>DG65==OE >D5-
EFLO= <7 45D565=E>>= E4<>>5>D>=O. �F>-F> <7 =<E EF>O? < =4 G?<F5. 
�5D56=O &GE>656< >>474?4EL =4E5?5==>= EF4D>65D4<<, =5?D<<<D<-
<> >F=>E<6L<<<EO > E>65FE>>= 6?4EF<. &5>D5F<G5E>< 75=5D4? <>7 
D<E>=GFL < EE64F<FL D5<5=L E ?<EF>?5F><, => 6DO4 ?< 4465 GE?5? 5O 
> =5<G ?D<>>E=GFLEO. �D5EF>64==OE 6O65?< <7 4><4 < 74?5D?< 6 4<-
54D. '5D57 FD< 7>44 �>D>=>64 <7?>6<?4 G5><EF4< 6EN 4D4<4F<G5-
E>GN <EF>D<N 6 46GE >5O45==OE ?D54?>65=<OE: «�>744 <O 74L?< 6 
45D56=N, =4764=<O 55 =5 7=4N, 74L?< <O 6 >4<= 4><, 745 =4E ?D<=O-
?< 74 ?4DF<74=, <5EF=4O “E4<>>5>D>=4” 4>< >>DG6<?4, < =4E 4D5EF>-
64?<. �4E ?>E44<?< 6 >>?E>7=O= 4<54D, 4 =4 4DG7>= 45=L ?D<5E4?< 
=5<FO»36. 

�>6=> ?< ?>EF46<FL �?4E>6G 6 6<=G =565?4=<5 E>?D>F<6?OFL-
EO 6>>DG65==O< >D5EFLO=4<, >>F>DOE >= 74M<M4? =4 DD>=F5? �F-
65F<FL =4 ?>EF46?5==O= 6>?D>E FDG4=>, F4> >4> <O =5 7=45<, EGM5-
EF6>64?4 ?< 6>7<>6=>EFL 4?O F4>>= ?>?OF><. �5=5D4?LE><= ?<EF>-
?5F, E>>D55 6E57>, >>474?EO 6 DG>4E EF4D>EFO, >4> F>?L>> >= L47=G? 6 
7>D=<FG. �D5645 G5< �?4E>6 ?>=O?, GF> 74 =<< ?D<L?< =5 ?4DF<74-
=O, 4 6D47<, >= <7 «GG<F5?O» <7=>65==> ?D56D4F<?EO 6 «54=4<F4». 
�5<765EF=>, >EF464?<EL ?< 6 >5>=<5 ?4FD>=O. �DE<6<EF �. �. �5D5-
<OL?5==<>>64 G?D5>45F �?4E>64 74 F>, GF> 6 <N?5 1942 7>44 >= =5 
74EFD5?<?EO, >4> 75=5D4? �DD5<>637. �D4644, >D><5 �?4E>64, 6 1941–
1943 77. ?D< ??5=5=<< =5 EF4?< EFD5?OFLEO 5M5 ?D<<5D=> 50 E>65F-
E><E 75=5D4?>6. 

&5?5DL ?>7=4>><<<EO E >D<F<4?L=O< =5<5F><< D4?>DF>< 
7 34047/27 LF454 XXXVIII 4D<5=E>>7> >>D?GE4 (18-O 4D<<O �5D-
<4EF4, 7DG??4 4D<<= «%565D») > D>7OE>4E < ??5=5=<< 75=5D4?-
?5=F5=4=F4 �. �. �?4E>64 11–12 <N?O 1942 7. �?5D6O5 <O F5?<>>< 
?G5?<>G5< E>45D64=<5 MF>7> 646=>7> 4>>G<5=F4, <4L<=>?<E=4O 
>>?<O >>F>D>7> ED4=<FEO 6 >>??5>F<< <765EF=>7> E?5F<4?<EF4 ?> 
=5<5F>>= >>>G?4F<>==>= ?>?<F<>5 �. �. �4??<=4 (Hoover Institution 
Archives, Stanford University) 6<5EF5 E 4DG7<<< <=>7>G<E?5==O<< 
654><EF65==O<< <4F5D<4?4<< (D4?>DF4<<, >FG5F4<<, ?<EL<4<< 
4>?6=>EF=OE ?<F D5=E4, >D<F5D>6 �5D<4EF4 < %%) ?> <EF>D<< 6?4-
E>6E>>7> 46<65=<O. 

                                                           
35 �D><<44< �. �. '>47. E>G. %. 18. 
36 �D>F>>>? 4>?D>E4 �>D>=>6>= �4D<< �7=4FL56=O, 1909 7. D. // &� $%� $$. 

�>??5>F<O 7 �-18766 ��� %%%$. &. 11. �. 162–165. 
37 «&O G <5=O >4=4…». �<EL<4 75=5D4?4 �?4E>64 65=4< (1941–1942) / �G5?. 

�. �. �5D5<OL?5==<>>6>= // �EF>G=<>. 1998. 7 4 (35). %. 116.   



 399

 
 

«�FG5F > ??5=5=<< 75=[5D4?]-?5=F[5=4=F4] �?4E>64. 
 
�>GLN E 11 =4 12 <N?O 1942 7>44 ��38 /<-&5E>6> >F45?4 Ic F5-

?57D4D<D>64?, GF> 65G5D>< 11 <N?O 6 5>N 6 >>D5EF=>EFOE /<-
&5E>6> E 6OL54L<<< <7 �>?E>6E>>7> >>F?4 G5<F >><4=4GNM<= 2 
G44D=>= 4D<<5= 75=[5D4?]-?5=F[5=4=F] �?4E>6. 

'FD>< 12 >[55D]-?5=F[5=4=F] D>= ,65D4F=5D E 7>=45DD[ND5D-
><] �5?LE4G, >[55D]-5DD[5=F5D><] %4<4==>< < 6>4<F5?5< >[55D]-5D-
D[5=F5D><] �<?E>< 6O5E4?< 6 /<-&5E>6>, GF>5O =4 <5EF5 <45=F<-
D<F<D>64FL F5?>. 

� 45D56=5 &GE>656< 6<F5?< >EF4=>6<?< <4L<=G < 676>?=>-
64==> E>>5M<?<, GF> 65G5D>< 11. 7 6 45D56=N ?D<L5? 54=4<F E 
65=M<=>= < ?D>E<? E?554. �GD7><<EFD 74?5D >5><E 6 54=5. �5?L7<=-
E><= D56>?L65D, >>F>DO= 5GD7><<EFD >F=O? G 54=4<F4, 5GD7><<EFD 
?5D544? >[55D]-?5=F[5=4=FG] D>= ,65D4F=5DG, >>F>DO= >55M4? =4 
>5D4F=>< ?GF< 4>?D>E<FL >5><E. 

� /<-&5E>6> 5O? 4>?D>L5= >D4E=>4D<55F39, >>F>DO= E>474?, 
GF> >= 6>4<F5?L 75=[5D4?4] �?4E>64. -F>F >D4E=>4D<55F O>>5O 5O? 
11. 7 ?>E?4= �?4E>6O< 6 45D56=N 74 ?D>6<7<5= < 5O? D4=5=. � 5>5 
65G5D>< >= =<G57> =5 E>474?. 

�M5 >4<= ??5==O=40 6 /<-&5E>6> D4EE>474?, GF> F4>65 7=45F 
75=5D4?4 �?4E>64. -F>7> ??5==>7> ?D<65?< < >= 74O6<?, GF> G5<-
FO=

41 – MF> 75=[5D4?] �?4E>6. �4F5< >[55D]-?5=F[5=4=F] D>= ,[65D4-
F=5D] ?>?D>E<? 46GE ?D>57646L<E G5D57 45D56=N =5<5F><E 6D4G5= 
<45=F<D<F<D>64FL FDG? ?> D>F>7D4D<<. �>E?5 6=<<4F5?L=>7> <7G-
G5=<O >54 6D4G4 ?D<L?< > 6O6>4G, GF> >4<= <7 G5<FOE42 – O6=> 75-
=5D4? �?4E>6. 

�[55D]-?5=F[5=4=F] D>= ,[65D4F=5D] ?>E?5 MF>7> E>>5M<? =4-
G4?L=<>G �5=5D4?L=>7> LF45443, GF> >4=> <7 F5? – MF> 75=5D4? �?4-
E>6. 

�7 /<-&5E>6> 74E64F<?< E E>5>= DGEE>>7> 475=F444, >>F>DO= 
5O? E5D>L5= E ?4D4LNF>< < 4>5D>6>?L=> E44?EO. �4 >5D4F=>< ?GF< 
7445D64?<EL 6 45D56=5 &GE>656<, GF>5O 4>?D>E<FL 7445D64==OE 

                                                           
38 �>7<>6=>, 455D56<4FGD4 >?5D4F<6=>7> ?>EF4 G?><O=GF>7> >F45?4 Ic. 
39 �>7<5>>. 
40 �>F>6. 
41 �. %. �<=>7D44>6. 
42 �. D>= ,65D4F=5D ?>>474? >?>7=464F5?O< 464 FDG?4. �4<= �. %. �<=>7D44>-

64, => G5= 5O? 6F>D>= – ?>>4 GEF4=>6<FL =5 G44?>EL. 
43 �5D>OF=>, ?D46<?L=55: 4>?>6<? 6 �5=5D4?L=O= LF45 (��%). 
44 �5 GEF4=>6?5=. 
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F4< 54=4<F>6. % 46F><4F>< =47>F>65 >[55D]-?5=F[5=4=F] D>= 
,[65D4F=5D] 6EF4? ?5D54 54=5=, 4 EF4D>EF4 >F?5D 465DL < ?D<>474? 
<G6G<=5 6O=F< E ?>4=OFO<< DG>4<<. �5=M<=4 >EF464?4EL 6 54=5. 
�7 465D5= 6OL5? EG4>= 6OE>><= DGEE><= E>?44F, >45FO= 6 E4D4>-
F5D=GN 4?<==GN 7<<=4EF5D>G 557 7=4>>6 >F?<G<O < >D45=>6, =4 57> 
7>D54F>< =>EG 5O?< >G>< 6 D>7>6>= >?D465. �4 ?><4=>< =5<5F>>< 
O7O>5 >= E>474?: “�5 EFD5?O=F5, O – 75=5D4? �?4E>6”, – < ?5D544? 
D>= ,65D4F=5DG G4>EF>65D5=<5 6 >D4E=>= >>65, 7465D5==>5 D4>E<-
<<?L=>= ?>4?<ELN <4DL4?4 &<<>L5=>>. 

�5=5D4? �?4E>6 < 57> E?GF=<F4 >F?D46<?<EL 6 4-<5EF=>= <4-
L<=5, [6 >>F>D>=] ?>E?5 MF>7> 5O?> 7 GEF4?OE ?4EE46<D>6. 

�7 �>?L=>= �>D>< >[55D]-?5=F[5=4=F] D>= ,[65D4F=5D] F5?5-
7D4D<D>64? =4G4?L=<>G �5=5D4?L=>7> LF454 > F><, GF> <45=F<D<-
F<D>64==O= FDG? – =5 75=5D4? �?4E>6, >>F>D>7> 6<6O< 657GF 6 $47-
?<FO. 

� D57G?LF4F5 >D4F>>7> 4>?D>E4 6 >>D?GE5 75=5D4?>< �5DF>7>< 
< ?>?>>6=<>>< 6 4[>?6=>EF<] 7[5=5D4?4] �<65DF><45 6OOE=<?>EL, 
GF> FDG?, >>F>DO= <45=F<D<F<D>64?EO >4> 75=5D4? �?4E>6, ?D<=44-
?56<F 57> =4G4?L=<>G LF454, ?>?>>6=<>G �<=>7D44>6G. 

�>E>>?L>G >EF464?<EL E><=5=<O =4EG5F <45=F<D<>4F<<, 6 
>><=4FG >F45?4 Ic, 745 4>?D4L<64?< 75=5D4?4 �?4E>64, G5D57 E5>D5-
F4DO �$�46 6?GEF<?< E5>D5F=>7> 475=F4 �5D7447 6 D>D<5 E>65FE>>7> 
<4=>D4 E >D45=>< ”�D4E=4O �65744”. �5D7 74>?NG<?, GF> MF> =5 �?4-
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